

# 进口博览会周边市政道路建设齐头并进

青年报记者 刘春霞

本报讯 “上海城投志愿者社会服务月”近日启动,整个6月,城投集团将以决战进口博览会为主题,围绕推进重大工程建设、加强城市精细化管理以及夏季高峰期间的各项服务供应工作,开展各类志愿者服务活动。青年记者了解到,进口博览会的道路配套工程建设正齐头并进,进口博览会期间,城投集团也将重点做好国家会展中心、重要主场活动等区域的供排水及防台防汛保障工作,确保45公里滨江的整洁靓丽。

青年报记者采访获悉,今年的

“上海城投志愿者社会服务月”活动既是为了保障夏季高峰供水、防汛排水和环卫战双高等公共安全和公共服务,提升精细化运行管理水平,也是为11月份在上海召开的首届国际进口博览会的服务保障工作进行预热。

城投集团方面介绍说,进口博览会周边市政道路建设正齐头并进。S26入城段、诸光路通道工程、G15嘉金公路北段大修工程是进口博览会的道路配套工程。G15嘉金高速是上海西部南北走向一条重要的交通干道,本次大修工程北起G1501嘉浏立交,南至S32申嘉湖立交,全

长43.362公里,大修工程将于9月30日完成,届时将为中国国际进口博览会提供重要交通保障。据介绍,今年9月底之前,上海将完成国家会展中心的场馆改建工作,S26公路入城段、蟠龙路、徐民路等12条配套道路将于进口博览会召开前通车,交通压力将得到有效缓解。

在进口博览会期间,城投集团将在确保全市供排水安全运行和水质、水量、水压稳定的基础上,重点做好国家会展中心、参展企业驻地、重要主场活动等区域的供排水及防台防汛保障工作,确保45公里滨江的整洁靓丽。城投水务集团将开展供水

服务代表进社区、用水咨询、节水宣传、水质检测、水费代收志愿服务。城投环境将以黄浦江45公里水域保洁为重点,全力以赴做好水域保洁保障工作。

按照往年情况来看,“进口博览会”会议期间正值上海水域水葫芦爆发的高峰期,城投环境将整合资源,制定水域保洁专项工作方案,全面做好监控、预警、拦截、打捞等工作,把精细化管理理念落实到城市运营的各个环节。与此同时,城投集团将增派志愿者到黄浦江滨江沿线,对凹档、夹缝、滩涂等不易巡查清扫的区域,进行人工巡查、手动打捞拾捡。

# 将青年生活诉求转化为社区活动

## 记松江区方松街道海德名园居民区党支部



青年报记者 陈晓颖

本报讯 在松江区海德名园居民区,今年65岁的褚仁妹几乎每周都会到居委会活动中心与伙伴们制作香囊。“健康小香囊见证了社区服务的成长过程。”在社区居住了9年的褚阿姨介绍说,2015年海德名园居民区党支部改革服务模式,开展了端午节制作香囊、社区党员志愿者定制海德小区文化标志等活动。高质量的社区活动吸引更多居民参加。记者了解到,这一绣着海德名园标志与核心价值观的香囊还通过市内外交流活动,成为了海德健康文化的传播品。除了包香囊活动外,“1+5健康活动”带动着社区党员参与,吸引着更多居民共建社区。

### 小香囊“牵动”社区健康治理

海德名园居委会地处松江区方松街道,下辖海德名园、华亭雅居两个小区,居民总户数为1105户,常住人口3154人。海德名园是上海市妇女之家示范点,是松江的区级文明小区。健康文明就是海德名园的“主打品牌”。

2015年起,每年端午节社区都会组织市民参与制作健康香囊。海德名园居民区党支部书记徐宝娥介绍说,2015年社区服务“革新”,做深做细服务项目。

“艾叶配紫苏,可以防蚊。”褚阿姨告诉青年报记者,中医药香囊是“有讲究”的,而这些信息都来自于社区的党员志愿者——张宏医生。“张医生是我们社区活动红人。”居民王志萍介绍说,小区里身为党员的居民志愿者如今已成为社区活动的主力军。

松江缺少区域化资源,如何开展工作?答案是调动社区资源。居民区党支部积极搭建平台,每个月的9日开展便民服务,吸引从事医疗行业的党员居民加入进来,为居民答疑解惑。2007年搬入海德名园的张宏是松江区方松街道社区卫生服务中心的医生。作为志愿者,她每周四下午一点到四点,都会到居委会大厅,为居民做医疗咨询。

在海德名园居民区,发挥专长的



每年端午节海德社区会组织居民制作香囊。

受访者供图

党员居民不止张宏一个。顾亚男发挥太极拳特长组织居民运动,叶桂娟组建社区戏曲队带动居民共同娱乐。还有不少在职党员义务充当起社区“观察员”,将小区的问题告知居委会。

海德名园居民区党支部还采用了招募专业人士扩大志愿服务队、签约家庭医生等方式,为社区居民提供经常性的专业化健康服务。党支部在小区里打造“健康小屋”,购置高端体检仪器供居民使用,并通过仪器及时打印体检报告,对接社区580平台,与家庭医生进行线上“零距离”沟通。

### “健康海德1+5”带动居民自治

记者了解到,“中医药香囊进社区”是“健康海德1+5”自治项目的其中一环。

这里的“1+5”指的是创建一个健康自我管理小组,并通过5大特色健康活动共建健康社区。除了“中医药香囊进社区”外,家庭亲子运动会、健康义诊、家庭亲子急救技能培训、“今天吃什么倡导新生活”系列活动都是海德名园居委会的“特色品牌”。

“食用油摄入要控量控质。”健康自我管理小组组长陈有卿说,他把社区活动中普及的健康贴士运用在了日常生活中。“上完社区健康课后,我在家烧菜前油、盐都过秤。”陈有卿平时不仅带动家人健康饮食,还会把经验传递给身边的邻居、好友。陈有卿自2011年7月,海德名园居民区党支部社区健康自我管理小组成立后便加入其中。如今作为组长的他带动居民成

员相互监督,养成健康养生的生活习惯。

记者了解到社区内的活动安排都是“链式”的。在结束健康饮食活动后,海德名园居民区党支部在后续联动了共建单位。油盐少了,如何将菜烧好吃?社区共建单位宝隆酒店为社区市民举办了一次“健康烹饪课”。活动核心强了,形式多了,参与的居民也逐渐增加。

如何调动青年人参与社区治理?这可谓是当下社区办活动遇到最头疼的问题了。海德名园居委会社会工作者朱佳燕告诉记者,社区志愿者们挨家挨户了解青年人对活动的诉求并将收集的诉求“转化”为亲子运动会、亲子读书等活动。

“健康海德,不单单是身体的健康,还应该包括思想的健康。”徐宝娥介绍说,2017年“海德知音”微信平台发布了有声党章活动。社区居民参与到了党章诵读活动中,从去年11月6日第一篇新《党章》上线至今,社区公众号已经陆续发布了19篇有声读物,平均每半个月推出1篇。其涵盖的内容也从最初的十九大新《党章》扩展到了《习近平讲故事》《共产党宣言》等经典红色读物,其中更是不乏祖孙、母子和夫妻等共同诵读。

“徐书记啊,这个有声读物好,我老花眼严重,现在一边听一边学,轻松不少。”“徐书记,我想让我儿子和我一起录一篇,让他学习一下优秀的革命传统。”令徐宝娥没有想到的是,有声读物的推出受到居民和党员的称赞。

## 都市脉搏

### 外滩7座历史建筑 本月起免费开放

本报讯 记者 刘晶晶 本月起,位于外滩沿线的外滩源1号、和平饭店、中国银行大楼、浦发银行大楼、上海市档案馆外滩馆、上海电信博物馆和上海市外滩历史纪念馆等7座经典历史建筑正式对公众开放,市民只需在网上预约,就可免费入内参观、获得导览服务。这也是黄浦区旅游和社区共建共享,多部门联手共同推出的“走进外滩建筑”项目首批开放建筑。

今年初,黄浦区旅游局和黄浦区房管局在外滩沿线22幢上海优秀历史建筑的铭牌上增设了二维码,游客和市民扫描二维码就可图文并茂的了解每幢建筑的前世今生,“走近建筑”让游客了解更多外滩的传奇和经典。在此基础上,黄浦区旅游局和外滩街道牵手,促成了外滩沿线第一批7家单位开放建筑,并根据建筑的特点,确定开放时间、开放线路和开放区域。市民游客可通过“黄浦最上海”官方微信进行网上预约。而建筑内企业的党员志愿者则将为游客和市民提供义务导览服务。

### 两车相撞欲“私了” 酒后驾车遭举报

本报讯 记者 钟雷 两车迎面发生碰撞事故,两名驾驶员下车后却称兄弟道,握手言和。然而,在热心群众的举报下,民警到场后调查发现,这起交通事故中,涉事驾驶员一人为醉酒驾车,另一人则为无证酒后驾车。最后,警方依法对两人进行了处罚。

2018年5月22日22点46分左右,奉贤分局接到报警电话称,在万胜路文明街路口有两辆小轿车相撞且物损较重,两名司机在车外说话,疑似酒后驾车。

随后,民警将两人带至事故大队对两人进行酒精测试,李某属于醉酒驾驶机动车。而另一小名小客车驾驶员徐某属于饮酒后驾驶机动车。

李某将被公安机关依法吊销驾驶证,5年内不得重考,并依法追究刑事责任。而徐某因无证驾驶和饮酒后驾驶机动车被处罚,共处罚款3500元,行政拘留15日。